

要求全面推動深水埗社區園圃及落實改善康體設施

背景：

繼去年 6 月 14 日深水埗區議會提出深水埗願景篇，在「以人為本」的原則下，以和諧、團結、進取及改革的思維，發展深水埗成為市民可以安居樂業、年青人能健康快樂成長、長者能安享晚年退休生活的共融社區。而本文件期望政府能夠在深水埗社區園圃及改善康體設施的兩個方面，進一步體現和實踐願景篇的工作。

建議內容：

(1) 進一步推動深水埗社區園圃計劃：

1.1 康樂及文化事務署於二零零四年二月開始，分階段在各區的一些公園或樹木庫內推行「社區園圃計劃」，讓參加者在合資格的導師指導下，在鄰近的公園學習種植觀賞花卉或蔬菜瓜果，並把收成帶走。此計劃是鼓勵市民將綠化活動生活化，積極參與鄰里層面的綠化活動，並透過體驗種植的樂趣來培養綠化環保的意識。目前在深水埗的社區園圃地點設於花墟公園及荔枝角公園，現要求康文署提供評估此計劃實際成效的資料，並能逐步在本區其他的康文署場地進一步推廣。

1.2 另外，房屋署的屋邨範圍內同樣擁有一些綠化園地的可行空間，而且更加貼近民居，因此，建議房屋署善用屋邨閒置空間和社區既有資源，如覓得合適的小園地，進行試驗計劃，鼓勵市民參與社區種植，不但能美化環境，更可凝聚和增強社區歸屬感。

(2) 改善康體設施：

2017 年施政報告中提及，體育及康樂設施五年計劃，其中有 13 個項目會展開可行性研究，其中一個為荔枝角體育館項目。我們要求康文署按照在區議會曾討論『一地多用』的概念，以荔枝角體育館作為起步點，從速進行研究，並早日落實改善設施的具體計劃，將有限的土地資源增加服務容量，以配給未來深水埗人口急速增長的體育發展需要。

文件交 2017 年 6 月 20 日深水埗區議會會議討論。

文件提交人：

陳偉明、張永森、林家輝、黃達東、鄭泳舜、李詠民、
甄啟榮、劉佩玉、梁文廣、陳國偉、陳穎欣、李梓敬

2017 年 6 月 2 日